
حضرت علي(ع): ارزش هر كس به ميزان دانايي و تخصص اوست

كارشناسي

عنــوان درس

رشته تحصيلي/كد درس

سري سوال زمان آزمون (دقيقه) : تستيتعداد سوالات : تستي تشريحيتشريحي

1اصول طراحي كامپايلر,كامپايلر,كامپايلر

يك 1 3090 00 :::

:

:

: :

1115080مهندسي كامپيوتر(نرم افزار),مهندسي كامپيوتر-نرم افزار(چندبخشي ),مهندسي كامپيوتر(سخت افزار)چندبخشي   -

, 1511078 - ,علوم كامپيوتر1115171علوم كامپيوتر(چندبخشي ),علوم كامپيوتر 

كدام يك از موارد زير جزء مزاياي تقسيم بندي كامپايلر به جلوبندي و عقب بندي محسوب مي شود؟

) استقلال جلوبندي از زبان مبدا     1

) افزايش قابليت استفاده مجدد     2

) استقلال عقب بندي از زبان مقصد     3

) افزايش سرعت توليد كامپايلر براي سخت افزار جديد و زبان هاي جديد     4
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تحليل گر لغوي زبان پاسكال قطعه برنامه زير را به چند لغت تجزيه مي كند؟

begin

          a:=3.5;

          b:=a*2;

          w12 := '125';

end.
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 چه خواهد بود؟firstpos(r) – lastpos(r) عبارت منظم زير باشد حاصل rاگر 

r = (εεεε | b*a) (εεεε | b*ab*a) b*

3}و{16}و4و{15}و3و{14}و2و3و{4
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 باشد،nullable(r1) = false بوده و r2 و سمت راست r1 با سمت چپ or-node يك rاگر در درخت ساختار دستور، 

firstpos(r)كدام يك از موارد زير خواهد بود؟ 

firstpos(r1) ∪ firstpos(r2)firstpos(r1) ∩ firstpos(r2)

firstpos(r1)firstpos(r2)
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 برقرار خواهدfollowpos(i) = followpos(j) رابطه j و i به صورت زير باشد به ازاي كدام دو مقدار rاگر عبارت منظم 

بود؟

r = (a | bb)* (b | aa)*

6و54و34و22و1
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كارشناسي

عنــوان درس

رشته تحصيلي/كد درس

سري سوال زمان آزمون (دقيقه) : تستيتعداد سوالات : تستي تشريحيتشريحي
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3090 يك1 00 :::
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 را مي پذيرد؟b كدام يك از عبارات باقاعده ذيل رشته flexدر زبان 

a{1,3} [a-f] [^abc] [acd] 
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تعريف دو بار و ايجاد حلقه بينهايت، پرانتزهاي نامتعادل، تعريف نادرست ثوابتبرنامه نويسي در برنامه خود با چهار مشكل 

 مواجه شد. برنامه وي داراي چه نوع خطاهايي است؟يك متغير

دو خطاي نحوي و دو خطاي معنايي

يك خطاي لغوي، يك خطاي نحوي و دو خطاي معناي

يك خطاي نحوي، دو خطاي معنايي و يك خطاي منطقي

يك خطاي لغوي، يك خطاي نحوي، يك خطاي معنايي و يك خطاي منطقي
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كدام يك از گرامرهاي زير مبهم است؟

S→ AcA  

A→ bA | ε 

S→ bS | A

A→ Ab | c

 S→ bS | c | cA

A→ bA | b

S→ bS | A

A→ Sb | c
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 يك عملگر داراي شركت پذيري از راست باشد، همچنينθθθθ2 يك عملگر داراي شركت پذيري از چپ و θθθθ1فرض كنيد 

 بالاتر باشد. كدام يك از گرامرهاي زير براي توليد عبارت هاي رياضي داراي اين عملگرها كه قوانين اولويتθθθθ2 از θθθθ1اولويت 

 متغير شروعE به عنوان عملوندها استفاده شده و idو شركت پذيري در آن رعايت شده باشد مناسب است؟ (از 

گرامرهاست.)

E→E θ1 T | T

T→T θ2 F | F

F→id            

E→T θ1 E | T

T→T θ2 F | F

F→id            

E→T θ2 E | T

T→T θ1 F | F

F→id            

E→E θ2 T | T

T→F θ1 T | F

F→id            
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اگر در گرامر زير بازگشتي از چپ را حذف كنيم، گرامر حاصل چند قاعده توليد خواهد داشت؟

S → Sa | Sbc | bc | εεεε

2456
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 چه خواهد بود؟first(ACA)با توجه به گرامر زير 

S → ACA

A → aAa | B

B → bB | C

C → cC | εεεε

}a, c{{a, b, c, ε}}a, b, c{}a, b{
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 برابر كدام گزينه خواهد بود؟follow(A)با توجه به گرامر زير 

S → Be

A → Aa | εεεε

B → ABC | Bb | εεεε

C → dAB | εεεε

{a, b, $}{a, b, d, $}{a, d}{a, b, d}
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با توجه به گرامر زير كدام گزينه درست است؟

S → ASB | εεεε

A → aAb | εεεε

B → bBa | Ba|εεεε

follow(A) = first(ASB) follow(A) = follow(S) ∪ follow(B) 

follow(S) + first(ba) = {$} first(A) ∩ first(B) = ∅ 
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قطعه برنامه زير بخشي از برنامه تجزيه كننده پيشگوي يك گرامر است. با توجه به اين قطعه برنامه قواعد مربوط به متغير 

Aدر گرامر به چه صورت خواهد بود؟ 

A( ){

     if ( lookahead == 'a' ){

            match (a);

            A( );

     }

     else if ( lookahead == 'd' )

            B( );

            Match (b);

     else;

     return;

}

A → aA | dBb | ε

A → aA | Bb | ε

A → aA | Bb

 &'()� *'+�, *-��. /��, 012 3�42&5 367. 89� 35 3:�, 45A.�&; /4'5 <'.� =�4; �� 
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firstfirstfirstfirst followfollowfollowfollow وجود داشته باشد و بدون رفع آن، براي گرامر تجزيه كننده پيشگوي بازگشتي / اگر در يك گرامر برخورد 

بنويسيم چه مشكلي پيش مي آيد؟

.��> 0� ?94@A'5 3
BC �4D� 3�42&5.�&9EF 012 �� &��&G H&9EF ���� I4J 3)>� K� 0L&5 3�42&5

.�&9EF 012 �� I� 3)>� M'J 3�42&5.*J� 012 N� 0BOP� M'J
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firstfirstfirstfirst followfollowfollowfollow رخ مي دهد؟ / در كدام يك از گرامرهاي زير برخورد 

 
G1: 

S → AB 

S → bd 

A → aA 

A → εεεε 

B → bB 

B → εεεε 

G2: 

S → ABD 

S → bd 

A → aA 

A → d 

B → bB 

B → b 

D → AD 

D → εεεε 

G3: 

S → ABD 

S → bd 

A → aA 

A → d 

B → bB 

B → εεεε 

B → d 

D → AD 

D → εεεε 

G4: 

S → AB 

S → bd 

A → aA 

A → a 

B → bB 

B → b 

GGGG3GGGG2GGGG4GGGG1
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اگر جدول تجزيه پيشگوي غيربازگشتي را براي گرامر زير تشكيل دهيم، در چه تعداد از خانه هاي آن قاعده توليد خواهيم

داشت؟

S → Aa | Bb

A → cAb | εεεε

B → dAa | εεεε

86911
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 با خطا روبرو(id+*id)با توجه به جدول تجزيه پيشگوي غيربازگشتي زير، تجزيه كننده در چندمين مرحله از تجزيه رشته 

 متغير شروعA شماره گذاري مي كنيم. همچنين 1مي شود؟ (فرض بر اين است كه مراحل تجزيه را از ابتدا و با شروع از 

گرامر است.)

id + * ( ) $

A A→CB A→CB

B B→+CB B→εεεε B→εεεε

C C→ED C→ED

D D→εεεε D→*ED D→εεεε D→εεεε

E E→id E→(A)

9121114
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 به شكل زير مفروض است. كدام گزينه صحيح است؟Gگرامر 

S → AaAb | BbBa

A → εεεε

B → εεεε

G يك گرامر LL(1) است اما SLR(1).نيست G يك گرامر LL(1) و SLR(1).است 

G يك گرامر LL(1) نيست اما SLR(1).است G يك گرامر LL(1) و SLR(1).نيست 
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كدام يك از گزينه هاي زير در مورد گرامر داده شده صحيح است؟

S → AB | Bd

A → aA | d

B → bB | εεεε

 نيست.LL(1) است پس first / firstاين گرامر داراي برخورد 

 نيست.LL(1) است پس first / followاين گرامر داراي برخورد 

 نيست.LL(1)اين گرامر داراي بازگشتي از چپ است پس 

 است. LL(1)اين گرامر 
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 اولويت براي تجزيه– اولويت و جدول اولويت عملگرهاي آن داده شده است. اگر از روش عملگر –در زير يك گرامر عملگر 

 استفاده كنيم چهارمين دستگيره چه خواهد بود؟(a*a)رشته 

S → (L) | a

L → L*S | S

a ( ) * $

a ·> ·> ·>

( <· <· = <·

) ·> ·> ·>

* <· <· ·> ·>

$ <· <·

aSL*S(L)
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 انتقال يابد، كدامS1 به حالت * باشد و اين حالت با سمبل S0 گرامر زير حالت شروع SLR(1)اگر در ماشين خودكار 

 را به درستي نشان مي دهد؟S1گزينه حالت 

S → L=R | R

L → *R | id

R → L

 
L → *•R 

R → •L 
S1 =  

 
L → *•R 

R → •L 

L → •*R 

L → • id 

S1 =  

 
L → •*R S1 =  

 
S → •L=R 

S → •R 

L → •*R 

L → • id 

R → •L 

S1 =  
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 خواهد داشت؟ (به تر تيب از راست به چپ)reduce و چند shift گرامر زير چند SLR(1)جدول تجزيه 

S → iSeS | iS | a

Q � RS � 	T � T�U � S
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 گرامر زير چند حالت خواهد داشت؟SLR(1)ماشين خودكار 

A → A+A

A → a

A → (A)

6789
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1511078 - ,علوم كامپيوتر1115171,علوم كامپيوتر(چندبخشي ),علوم كامپيوتر 

با توجه به گرامر زير كدام گزينه صحيح است؟

A → aAb | B

B → aB | εεεε

 نيست.LALR(1) است اما SLR(1)اين گرامر  است.LALR(1) و SLR(1)اين گرامر 

 است.LALR(1) نيست اما SLR(1)اين گرامر  نيست.LALR(1) و SLR(1)اين گرامر 
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 باشد و تغيير حالت هايي مطابق شكل زير صورت گيرد، كدامS0 گرامر زير حالت شروع LR(1)اگر در ماشين خودكار 

 را به درستي نشان مي دهد؟S2گزينه حالت 

S → AA

A → aA | b

 

S0 S1 S2 
A a 

 
[S → A•A , $] 

[A → •aA , $] 

[A → •b , $] 

S2 =  

 
[A → a•A , $] 

[A → •aA , a|b] 

[A → •b , a|b] 

S2 =  

 
[A → a•A , a|b] 

[A → •aA , a|b] 

[A → •b , a|b] 

S2 =  

 
[A → a•A , $] 

[A → •aA , $] 

[A → •b , $] 

S2 =  
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1115080مهندسي كامپيوتر(نرم افزار),مهندسي كامپيوتر-نرم افزار(چندبخشي ),مهندسي كامپيوتر(سخت افزار)چندبخشي   -

, 1511078 - ,علوم كامپيوتر1115171علوم كامپيوتر(چندبخشي ),علوم كامپيوتر 

 چه خواهد بود؟Closure(I) باشد I = {[S → •A , $]}با توجه به گرامر زير اگر 

S → A

A → ABC | εεεε

B → aB | a

C → bC | εεεε

 
[S → •A , $] 

[A → •ABC , $] 

[A → • , $] 

 
[S → •A , $] 

[A → A•BC , $] 

[B → •aB , b|$] 

[B → •a , b|$] 

 
[S → •A , $] 

[A → •ABC , a|$] 

[A → • , a|$] 

 
[S → •A , $] 

[A → •ABC , a|$] 

[B → •aB , b|$] 

[B → •a , b|$] 
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تجزيه كننده هاي پايين به بالا درخت تجزيه را به چه ترتيبي مي سازند.

inorderpreorderpostorder 2 و 1گزينه هاي
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عبارت مطرح شده در كدام يك از گزينه هاي زير صحيح است؟

 نباشد به هيچ عنوانLALR(1) قوي تر است و هر گرامري كه LR از تمامي روش هاي ديگر تجزيه كننده هاي LALR(1)روش 

LR(0) ،SLR(1) و LR(1).نخواهد بود 

SLR يا LR(0) باشد ممكن است LR(1) نيز خواهد بود اما اگر گرامري LALR(1) باشد حتما SLR(1) يا LR(0)اگر گرامري 

 باشد يا نباشد.(1)

 انجام مي گيرد.first(α) و follow(A)يك عنصر كاهشي باشد عمل كاهش براي پاياني هاي  •A→ α اگر SLR(1)در روش 

 خواهد بود.LRهر گرامر غير مبهمي حتما يكي از انواع گرامرهاي 
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وقتي برنامه اي كامپايل مي شود برنامه حاصل حاوي دستورات زبان ماشين خاصي خواهد بود كه اين كد روي انواع ماشين

هاي ديگر قابل اجرا نخواهد بود. در نتيجه براي هر ماشيني بايد جداگانه برنامه كامپايل گردد. اين امر جزء كدام يك از

معايب استفاده از كامپايلر محسوب مي شود؟

09��K V4O>� /��5 &W24�K�*W� 3�42&5 *; 35 0X&)X�

8'94F Y1C ?'B54.IK4X Z�4'F 0G*'['F

30

1


	�

-

..

..

12   از 12  صفحه  91-1390    نيمسال دوم   1010/10102589 

www.PnuNews.com
www.PnuNews.net

www.PnuNews.com

http://pnunews.com

